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LA REDACTION ET LA PRESENTATION SONT PRISES EN COMPTE POUR 4 POINTS

LES CALCULATRICES SONT AUTORISEES 

DUREE : 2 HEURES
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ACTIVITES NUMERIQUES (12 points)

Exercice 1 : (3 points)

1. On pose A = 
[image: image1.wmf]15

1

3

5

3

2

´

+

 et B = 
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Calculer A et B en détaillant les étapes des calculs. Donner les résultats sous forme de fractions irréductibles.








[2 pts]


2. On pose C = 


Donner l’écriture scientifique de C en détaillant les étapes des calculs. 



[1 pt]

Exercice 2 : (3 points)

1. Effectuer le calcul ci-dessous et donner le résultat sous forme de fraction irréductible :
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[1 pt]

2. Un propriétaire terrien a vendu le quart de sa propriété en 2001 et les quatre cinquièmes du reste en 2002.

a. Quelle fraction de la propriété a été vendue en 2002 ? 





[0,5 pt]

b. quelle fraction de la propriété reste invendue à l’issue des deux années ? 


[0,5 pt]

c. Quelle était la superficie de la propriété sachant que la partie invendue au bout des deux années représente six hectares ? 








[1 pt]

Exercice 3 : (2 points)

Répondre aux questions suivantes. (les calculs pourront être totalement faits à la calculatrice : on ne demande pas d’étapes intermédiaires ni de justification.)

1. Donner un arrondi au centième du nombre A tel que :
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[0,5 pt]

2. Convertir 3,7 heures en heures et minutes. 






[0,5 pt]

Exercice 4 : 

Développer l’expression suivante :

A = (x -3)(x – 3) – (5x + 2)(3x – 1)








[1 pt]

Exercice 5 : (4 points)

1. 288 et 224 sont-ils premiers entre eux ? Expliquer pourquoi. 




[1 pt]

2. Déterminer le PGCD de 288 et 224. 







[1,5 pt]

3. Ecrire la fraction 
[image: image6.wmf]288

224

 sous forme irréductible. 






[0,5 pt]

4. Un photographe doit réaliser une exposition en présentant ses œuvres sur des panneaux contenant chacun le même nombre de photos de paysage et le même nombre de portraits. Il dispose de 224 photos de paysage et de 288 portraits.

Combien peut-il réaliser au maximum de panneaux en utilisant toutes les photos ? 

[0,5 pt]

Combien chaque panneau contient-il de paysages et de portraits ? 




[0,5 pt]
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ACTIVITES GEOMETRIQUES (12 points)

Exercice 1 : (4 ,5 points)

1. tracer un segment [EF] de 10 cm de longueur puis un demi-cercle de diamètre [EF]

Placer le point G sur ce demi-cercle tel que EG = 9 cm





[0,5 pt]

a. Démontrer que le triangle EFG est rectangle. 






[1 pt]

b. Calculer la longueur GF arrondie au mm. 






[0,5 pt]

2. Placer le point M sur le segment [EG] tel que EM = 5,4 cm et le point P sur le segment [EF] tel que 

EP = 6 cm.

Démontrer que les droites (FG) et (MP) sont parallèles. 





[2 pts]

Exercice 2 : (3 points)

La famille Hoarau possède un terrain ABCD dont la forme est un trapèze rectangle comme le montre le schéma ci-après.

On donne :
AB = 15 m
AD = 20 m
DC = 25 m

1. Montrer que l’aire du terrain est égale à 400 m². 






[1 pt]

2. Calculer BC. On arrondira au dixième de mètre.






[1 pt]

3. M. Hoarau aura-t-il assez de 90 mètres de grillage pour clôturer son terrain ? Justifier la réponse.














[1 pt]
Exercice 3 : (4,5 points)
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Les points R, P et E sont alignés ainsi que les points A, P et M.

1) PAR est un triangle rectangle en A. On donne AR = 2 cm et RP = 4 cm. Calculer AP.

2) Calculer la mesure de l’angle [image: image8.jpg]RPA



au degré près.

3) Expliquer pourquoi les angles [image: image9.jpg]RPA



et [image: image10.jpg]


ont la même mesure.

4) PME est un triangle rectangle en M. On donne ME = 3 cm. Calculer PM à 1 mm près.
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PROBLEME (12 points)

1. Construire le triangle TLI tel que : 







[1,5 pt]

TI = 10 cm


TL = 8 cm


LI = 6 cm

On complètera la construction au fil du problème.

Ce triangle est-il rectangle ? Pourquoi ?







[2 pts]

2. O est le milieu de [TL] et M est le milieu de [TO].

Calculer LM. 











[2,5 pts]

3. La parallèle à (TI) passant par M coupe [LI] en N.

Calculer LN ; justifier la réponse. 








[2 pts]

4. R est le milieu de [LI].

a) Placer sur la demi-droite [RL) le point F tel que LF = 4,8 cm. 




[1 pt]

b) Placer sur la demi-droite [OL) le point D tel que LD = 6,4 cm. 




[1 pt]

5. S est le milieu de [TI].

Que vaut la longueur SL ? Justifier. 








[2 pts]
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